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Investiții publice
Referitor la decontarea facturilor către con-
structori/furnizori/ prestatori în cadrul proiec-
telor cu finanţare prin PNRR, aceasta se va 
efectua la termene foarte mari (peste două 
luni), în condiţiile în care se menţine mecanis-
mul actual pentru efectuarea plăţii, realizat în 
conformitate cu prevederile Ordonanţei de 
Urgenţă nr. 124/2021, respectiv prin cerere de 
transfer al fondurilor. 
Soluţia ar constitui-o acceptarea de către MDL-
PA a mecanismului cererilor de rambursare.
Au fost şi probleme la asigurarea resurselor fi-
nanciare necesare pentru realizarea plăţilor.
În condiţiile emiterii Ordonanţei de Urgenţă 
nr. 64/11.05.2022 privind ajustarea preţurilor şi 
a valorii devizelor generale în cadrul proiecte-
lor finanţate din fonduri externe nerambursa-
bile, s-a constatat necesitatea reechilibrării 
condiţiilor contractuale pentru contractele de 
lucrări încheiate. 
Astfel, pentru finalizarea implementării în bu-
ne condiţii a proiectelor, s-au încheiat Acte 
Adiţionale la contractele de execuţie lucrări ca-

re să includă ajustările de preţ. 
Prin urmare, s-a majorat valoarea acestora cu 
cheltuieli de capital neeligibile care trebuiau 
acoperite din fonduri proprii.
În cazul proiectului ”Regiunea Nord-Est – Axa 
Rutieră Strategică 1: Iaşi – Suceava”, pentru 
acoperirea cheltuielilor neeligibile a fost nece-
sară identificarea unor surse alternative de fi-
nanţare, în completare, în condiţiile în care 
resursele financiare ale Judeţului Iaşi - Consi-
liul Judeţean Iaşi, atât pentru anul 2023, cât şi 
pentru următoarele exerciţii financiare sunt li-
mitate, deoarece autoritatea publică judeţeană 
are în responsabilitate finanţarea cheltuielilor 
curente pentru desfăşurarea activităţii apara-
tului propriu, a instituţiilor şi serviciilor publi-
ce de sub autoritatea sa, precum şi a unor 
investiţii prioritare.  Astfel, s-a aprobat contrac-
tarea unui credit pentru finanţarea cheltuielilor 
neeligibile aferente proiectului, de la Banca 
Comercială Română S.A.
Proiectele finanţate din fonduri externe neram-
bursabile au funcţionat pe principiul rambur-

sării ulterioare a cheltuielilor. 
Pentru asigurarea fluxurilor financiare nece-
sare realizării plăţii cheltuielilor finanţate din 
fonduri externe nerambursabile (FEDR) şi din 
fonduri de la bugetul naţional, s-a apelat la 
mecanismul cererilor de prefinanţare. Autori-
zarea şi viramentul acestora a fost de durată 
în anul 2023, ceea ce a dus la dificultăţi în asi-
gurarea fondurilor necesare plăţilor.
”Considerăm că este necesar ca firmele de 
construcţii să fie certificate tehnico-economic 
în vederea realizării unor lucrări de investiţii 
de calitate, să fie la curent cu legislaţia apli-
cabilă, în vigoare”, subliniază Costel Alexe, 
preşedintele CJ Iaşi. 
Și adaugă: ”Consiliul Judeţean Iaşi este un 
partener deschis dialogului cu toate formele 
asociative din domeniul construcţiilor, indus-
triilor, societăţii civile, patronate, sindicate 
şi atât prin intermediul Uniunii Naţionale a 
Consiliilor Judeţene din România, cât şi indi-
vidual suntem interesaţi de feedback-ul pro-
venit din industria de profil”. 

Județul Vâlcea

Buget de peste 780 mil. lei pentru 
secțiunea Dezvoltare

Reabilitarea şi modernizarea drumurilor jude-
ţene, investiţiile în infrastructura de sănătate 
şi protecţie socială, reabilitarea energetică a clă-
dirilor, precum şi investiţiile în colectarea şi 
tratarea deşeurilor sunt direcţiile de alocare 
a bugetului din acest an al Consiliului Jude-
ţean Vâlcea.
Bugetul total al judeţului este de 1,06 miliarde 
lei, din care secţiunea de dezvoltare are alo-
cat circa 783,12 milioane lei.

Cele mai mari proiecte de investiţii 
programate să demareze în acest an
Infrastructură rutieră
• Reabilitare şi modernizare DJ 703L Jiblea 
Veche (DJ703G) - Dăleşti - Sâmbotin - Fedeleşo-
iu (DJ 703F);
• Reabilitare şi modernizare DJ703H lim. Jud 
Argeş - Perişani - Titeşti - Boişoara - Câineni (DN7);
• Modernizare DJ 676 Cerna (DJ 665) - Ruge-
tu - Slătioara - Mogeşti - Goruneşti - Stroeşti - 
Pojogi Cerna - Copăceni - Bondoci - Broşteni 
- Lăpuşata - Mijaţi - Româneşti - Roşiile - Nen-
ciuleşti - Țepeşti - Tetoiu - Cârlogani - Chirculeşti 
- Irimeşti (DJ643), km 0+000-74+450 şi DJ 676B 
Glăvile (DJ 677A) - Voiculeasa - Olteanca - Chiri-

ceşti - Lăpuşata (DJ  676), km 14+402-17+002;
Infrastructură sănătate, învăţământ, 
protecţie socială
• Reabilitarea termică a secţiilor Spitalului 
Judeţean de Urgenţă Vâlcea din strada Re-
mus Bellu nr.3;
• Reabilitarea, modernizarea şi dotarea Cen-
trului Andreea;
• Consolidarea şi reabilitarea energetică a Șco-
lii Profesionale Speciale Bistriţa, judeţul Vâlcea.
Utilităţi
• Modernizarea, reabilitarea, retehnologi-
zarea şi extinderea sistemului de alimentare 
centralizată cu energie termică în Municipiul 
Râmnicu Vâlcea.

Probleme în derularea 
contractelor
Ajustările de preţ şi ajustarea profitului au 
fost principalele probleme identificate de că-
tre reprezentaţii autorităţii contractante în 
derularea proiectelor de construcţii.
”Pentru ajustarea preţului contractului, la pro-
iectele în derulare, au fost identificate resurse 
financiare eligibile, iar pentru ajustarea profitu-
lui acesta a fost recuperat de la Antreprenori”, 

spun oficialii CJ Vâlcea.
Având în vedere situaţia din piaţă, Constantin 
Rădulescu, preşedintele CJ Vâlcea, crede că în 
selectarea celor mai potriviţi contractanţi ar fi 
de ajutor ca firmele de construcţii să fie certi-
ficate tehnico-economic, aşa cum este propus 
în noul Cod al Urbanismului şi Construcţiilor.
În ceea ce priveşte problemele întâmpinate în 
decontarea facturilor către constructori, oficia-
lul CJ Vâlcea spune că a fost folosit mecanismul 
cererilor de prefinanţare pentru a evita o durată 
mare de efectuare a plăţilor, durata medie fiind 
de 30 de zile.

Constantin Rădulescu, preşedintele Consiliului  
Judeţean Vâlcea


